

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Martes 8 de Febrero de 1927

Número 22.058

PARA EL ALCALDE

Como en otro lugar de este número reseñamos el domingo se celebró la Fiesta del Arbol organizada por el Sr. Alcalde y resultó verdaderamente brillante, así como el discurso que pronunció el Sr. Alcalde. Merecidos son los aplausos que le prodiguemos, y no pocas con sumo gusto hacemos estas alabanzas que en verdad no es más que un tributo de justicia. Ahora bien, lo que deseamos, y a ello van encaminadas estas líneas, es que el amor al árbol que así demostró, no sea flor de un día, es decir, que no se abandonen dichas plantaciones y se las deje secar, como tantas veces se hizo en análoga ocasión. Ese amor al árbol es necesario que perdure, cuidándolos y cultivándolos, con el mismo cariño que se plantaron.

Según tenemos entendido, el Ayuntamiento se cuidará del primer recinto, y la Comandancia de Ingenieros del segundo. Y no sería por tanto de desear, que las plantaciones a cargo del elemento militar pro parasen, y en cambio las encomendadas al Cabildo que preside, se dejasen en el más completo abandono. Es preciso, pues, en primer término, crear una plaza de jardinero, de un hombre, que además de ser entendido, en cuestión de riegos y de labores, para que gocen de la necesaria humedad y barbechos, especialmente en estos primeros tiempos de arraigo. Además, ya que por premura de tiempo, no se ha podido hacer el arreglo de aquellos terrenos, es necesario ahora gastar un poco de dinero en formar grandes paratales escalonados para que así, tanto el agua de las lluvias como la de los riegos, se posean mejor en las tierras y con ello se quitará el aspecto que hoy

tiene el recinto, nada agradable a la vista.

No es necesario, por lo menos ahora, el dar a aquellos lugares el aspecto de jardín, pero si el de bosque, cuidándolo como tal Parque; si así no se hace, como ya hemos dicho, se perderá el tiempo lastimosamente, y esos árboles se secarán y otros crecerán resquicios, desmedrados, mostrando esa inercia que tan mal efecto produce. Todo ello, y a más el que se disponga en la Alcazaba, de toda el agua necesaria dará una idea de atención y amor al árbol, más que la misma fiesta celebrada el domingo último con singular pompa.

Lo hemos dicho en muchas ocasiones; estas fiestas del árbol, deben celebrarse para ejemplaridad, y mal ejemplaridad se podrá hallar en ellas si se llevan a los parajes elegidos, esas plantitas, para no cuidarlas, y que vean cuando los niños que las plantan, sean mayores cómo contribuyeron ellos a higienizar y hermostrar la tierra en que nacieron. Los árboles, para que se desarrollen pronto y bien, necesitan especialmente en los primeros años, todo el esmero posible. Dejar su desarrollo y crecimiento a la propia naturaleza, no es buen camino, especialmente en nuestra tierra, donde las lluvias tanto escasean y la tierra no es lo buena que en otras regiones. Hay que suplir estas deficiencias naturales, con la labor y constancia del hombre.

Esperamos, pues, que el señor Rovira, a quien van dirigidas estas líneas, atenderá nuestras indicaciones, para que prospere esta obra suya, y él también en el mañana pueda recrearse en tan necesaria mejora.

Número de ocho páginas

NUESTRAS CRONICAS

LA SEÑORA VIENESA, EL AUTOR FRANCÉS Y EL DELITO DE PLAGIO

Quizá el lector tenga referencias de la famosa obra de Bourdet «La Prisionera», estrenada en el teatro Femina, de París, y en su 400ª representación tuvo ocasión hace unos días con gran contento de autor, empresarios y público. El tema de «La Prisionera» es, para la mogigatería de nuestra moral burguesa, un pecc; mejor: un mucho escabroso. Se trata de la mujer, que, aún casada, cultiva cierta simpatía hacia otra mujer. Tema remoto y eterno. Desde Safo, la poetisa griega, hasta el propio Sautelaire en «Les femmes damnées», sin olvidar un Retana cualquiera, la literatura se ha nutrido del motivo equivoco, y ha gustado de erizar peligros para que las sugerencias lectoras, perdidas en los meandros del tema, galopen sobre el instinto desenfrenado.

Por tanto no es de extrañar que Bourdet, hombre de poca inventiva pero gran habilidoso para los mecanismos teatrales, haya recurrido a llevar a la escena el caso tipo de «La prisionera», si lejano para que hoy no se recuerde sobre casos vivos e inmediatos. Pero no es esto lo peor. Lo peor le llega a Bourdet desde Berlín. Y por impulsos de una mujer.

«La prisionera» lleva en uno de los teatros de Berlín la misma carrera triunfal que en París, Cien to y pico de representaciones a la hora de ahora. A una de estas representaciones fué la señora Sophie Lazarsfeld, amante esposa de un abogado vienés. Las líneas escabrosidades de la obra no alarmaron a Mm. Lazarsfeld. Lo que alarmó su serenidad de mujer casada y segura fué sin duda, reconocer en el tema de «La prisionera», y en algunas escenas, e incluso en muchos parlamentos, una novela de Adolfo Belot, publicada en 1870, titulada «Mademoiselle Giraud, ma femme», que trata como es de suponer, de las amistades femeninas. Inmediatamente la espectadora en cuestión, toda enfurecida, se encaminó a la prensa y en ella acaba de acusar de plagio a Bourdet. El suceso ha conmovido todos los círculos teatrales de Berlín y Francia, donde la comedia es aplaudida a diario.

El periódico «Paris-Midi» ha tomado por su cuenta el delicado pleito, ya que él fué el primero

en darlo a conocer, y comienza a enarbolarlo desde su editorial como comidilla saborosa para sus lectores. Ayer mismo se ocupaba del caso Maurice de Maleille, y burla burlando, recomienda la mayor cautela. A continuación inserta el diario parisino una defensa de Bourdet a cargo del director del teatro Femina, M. André Gaillard, que ha colaborado con aquel en la puesta de la obra en escena. Naturalmente Gaillard explica como introdujo él mismo modificaciones en el pensamiento originario de Bourdet hasta tal punto que «La Prisionera» se fué creando a la sazón que desarrollaba su asunto en los entrayos. Y Gaillard afirma que no conoce para eso es director artístico de un teatro—ni los versos de Safo, ni la producción citada de Sautelaire, ni los romances israelitas de las ciudades de la antigüedad, Sodoma y Gomorra, ni siquiera—y esto es imperdonable—los paratos de nuestro Alvaro Retana. Un hombre que todo lo ignora no puede, en buena lógica plagiar nada. No vamos a creer ahora en una simple coincidencia. Pero... ¿y Bourdet?... ¡Ah, Bourdet...! Este es un hombre muy cuco. Sin embargo no prueba ninguna cosa que su cuquería se apropiara de un tema que es de todas las épocas y de todas las criaturas. No. Aquí no hay delito, porque entonces Sautelaire plagió a Safo, a Bourdet, y así sucesivamente...

Claro está que si Mme. Lazarsfeld consigue demostrar que Bourdet ha cogido para su obra trozos enteros, con las mismas frases, de la de Belot, en este caso si existe la ejecución del delito de plagio. De un plagio curioso, con determinaciones exclusivistas, parciales. Todo se reducirá a que los herederos de Belot participen de los derechos de autor de «La Prisionera» que a estas alturas deben ser harto tentadores.

Allá la señora vienesa con el escritor francés, en este aspecto. En el otro, en el que supone para la honestidad de la propiedad literaria, y sobre todo para el mejor uso de las costumbres literarias actuales, es conveniente que el suceso adquiera trascendencia. Una vez iniciado el escándalo, puede que no transcurran los días sin que en este o en aquel o el

otro país, su juicio pleito de aná logo calibre. Ella hace. Se ha lle gado a la más elevada desapren sión en los autores de crecidos tri mestres para surtir las ansias de sus respectivas cuentas corrientes. Mas que con el cerebro escri ben con el estómago. La pluma ha sido derrotada por el tenedor. Es el mal de que frecuentemente nos quejamos. Ahí está Leopoldo B. Jarano, independiente siempre y

siempre certero, acusando cara a cara a Muñoz Seca. . . La situación de España es otra, desde luego. El día que se obliga a nuestros autores — con las s l vidades de rigor, y que están en el ánimo de todos mis lectores — el día que se obligara a nuestros autores repito, a ser originales, entonces, la verdad sea proclama da, nos quedamos sin autores...

A. RODRIGUEZ DE LEON

Por el árbol

Una fiesta simpática, culta y provechosa

Antes del acto

Como anunciamos detallada mente, el domingo por la tarde tuvo lugar en nuestra capital a Fiesta del Arbol, que hacia algu nos años no se celebraba.

El Alcalde señor Rovira To rres, que además es presidente de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia, acogió con entusiasmo el propósito de celebrar una fiesta simpática y provechosa, como titulamos esta información, y efectivamente, la realizó, consi guiendo el envío de mil pinos de la Dirección Hidrológica del Se gura y doscientos adquiridos por nuestro Ayuntamiento.

La temperatura que se sentía era buena, aunque Eolo reinaba en parte, pero apesar de esto, nuestra histórica Alcazaba que era el sitio señalado para celebrar la fiesta, se hallaba concurridísi mo mucho antes de que comenza ra tan eligible acto.

Bajo la dirección del Inspector de Policía Urbana don Leopoldo Abad, se hizo la preparación de la Fiesta, haciéndose los hoyos para que los niños pudieran plan tar los pequeños árboles. Además, en la parte alta de la esplanada frente a la Campana de la Vela, se colocó un letrero construido con plantas, que decía: «Amad al ár bol».

Poco despues de las tres, llegó el último señor Obispo de la Dó cesis Fray Bernardo Martínez, acompañado del Alcalde, vis tan do antes del acto la Estación Ra diotelegráfica y demás dependen cias que allí existen, haciendo elogios de su organización y del capitán de Ingenieros señor Fer nández Hidalgo, jefe de la Esta ción, por su actividad y atención verdaderamente estremadas.

Además del Alcalde, asistieron a la Fiesta, los concejales señores Navarro de Haro, Zárate, Baeza, García Briet, Requero, Mateos, Pérez Hita, Rosell, Sánchez U. i barri y otros y el secretario del Ayuntamiento señor Estevan.

Los niños de las escuelas na cionales y del Ave María, forma ron frente al sitio en donde iban a hacerse las plantaciones.

La bendición

El señor Obispo, de Pontifical, bendijo los árboles, ceremonia

que fué presenciada con gran si lencio y religiosidad.

Discurso del Alcalde

Despues el Alcalde señor Rovi ra Torres, dirigió la palabra di ciendo, entre otras cosas, lo si guient :

La Cámara Oficial Agrícola, que tengo el honor de presidir, atenta a la realización de su ob jetivo y a la importancia del pro blema de la repoblación forestal que tanta atención debe merecer nos, fomentando el amor a la tie rra y la propagación del arbolado, ha puesto su empeño en la ce lebración de esta Fiesta, que ape sar del deber que hay de verifi carla todos los años, hacia bas tantes que en Almería no había tenido lugar, y hemos elegido es te sitio tan bello y tan atrayente, de históricos recuerdos, para traer a él con este motivo lo úni co que le falta, verdor, lozanía, vegetación, que todo eso represen ta el árbol, a fin de que comen zándose hoy una obra que ha mu cho tiempo debió acometerse, lle gue a ser este paisaje tan árido, gala y ornamento de Almería co locándose sobre la ciudad del al de las almenas, de su morisca Alcazaba que la corona, y al ple de la secular campana de la Vela, cuyo tañido acompañó en sus sue ños a muchas generaciones de al merienses, los verdes colores de un pinar, y que vayan dejando de presentarse a nuestra vista y a la de los que nos visiten, estos ce rros que rodean Almería áridos y rapados, que han venido ponien

do de relieve hasta hoy la incuria y el abandono de las generaciones que nos precedieron.

Hoy algún tiempo tuve el ho nor de ser recibido por nuestro augusto Monarca tan conocedor de las necesidades de su pueblo, que tanto se preocupa de su me joramiento en todos sus órdenes, y habiándonos de la repoblación forestal, nos dijo que aquí debia mos preocuparnos de ella y po blar estos cerros, con lo que tan tos beneficios se lograrían; yo le hice presente la dificultad de la falta de agua y él me replicó que había especies arbóreas muy su fidias, muy resistentes a la se quía que podrían arraigar en es tos terrenos, y yo que recojo las indicaciones del Rey como órde nes de Jefe Supremo y como sá bicos consejos e padre amantísi mo, pensé que había que comen zar la empresa, que había que acometerla y pensé en esta fiesta que celebramos que tanto desea ba yo tuviera lugar y que no ha bía de dejar pasar este año sin que se verificase, aprovechando la ocasión de coincidir en mi per sona, aunque inmerecidamente, la presidencia de la Cámara Agrí cola y la Alcaldía de la ciudad. El señor Director general de Agri cultura aplaudió con entusiasmo mi idea y le prestó su ayuda mo ral y material, y aquí estamos to dos celebrando un acto que puede ser de transcendencia si guber nantes y gobernados, si niños y adultos seguimos poniendo nues tros cuidados en fomentar las plantaciones y en velar por las que hoy iniciamos con las bendi ciones de la Iglesia dadas por nuestro Prelado en este día en donde el Cardenal Mendoza plan tó el lábaro de la Cruz, árbol re dentor, después de haber resona do tantos siglos el eco de las pre ces del Mohecin rindiendo culto al falso profeta.

El grano de semilla arrojado a la tierra, puede convertirse el día de mañana en árbol gigantesco. Si ese grano de semilla no es arrojado, si no se le pone en condi ciones de que germine y fructifi que, si no se c i la después la pe queña planta, lo habremos perdi do todo; si lo hacemos, habremos conseguido mucho.

El árbol mejora y modifica las condiciones climatológicas, influye en el régimen de lluvias, puri fica el ambiente, recrea nuestros sentidos, proporciona frutos inas timables; de él se extraen precio

sos líquidos y medicinales esen cias, dejando abrir generosaamen te su seno; dá al hombre variadísimas maderas de la que se forma desde la cayada del humilde pas ter hasta el Tr. no donde se sienta el Monarca; nos proporciona la cho y abrigo, y cuando ya está viejo y carecomido por los años, cuando ya está cansado de dar frutos y flores se hecha el hacha del leñador en él, llegando como el sándalo hasta a perfumaria apesar de que la hiere, y sus res tos proporcionan fuego, calor que es movimiento y vida, fuerza me tría a las grandes industrias, tem planza a nuestro hogar y hasta después de haberse consumido r diendo lega sus cenizas a la tie rra de donde salió para que la fertilice, y el árbol, piadoso am go del hombre, proporciona las tablas donde se le cocina el cer y donde se le coloca después de morir, sirviéndole de bajel en el que después de atravesar los mares de la vida se dirija a las playas de la eternidad.

Amad al árbol, cuidadla, que con ello demostraréis ser cultos y ser buenos, contribuyendo a la grandeza de la Patria.

Formemos, señores, una gene ración de buenos almerienses que laboren en todos los órdenes por esta ciudad noble y hermosa, que esa es la preocupación de nues tro Alcalde que cifra todos sus empeños en el progreso y en el perfeccionamiento moral y mate rial de la Almería de nuestros amores.

Cuando terminó su discurso el señor Rovira Torres, se oyeron nutridos aplausos.

El himno

A los acortes de la banda de música municipal, los niños can taron el himno del que son auto res los ya difuntos señores Monte ro y Moreno Aya'a.

La plantación

Seguitamente, los niños hicie ron la plantación de los árboles, en medio de un entusiasmo gran de, operación que presenciaron los señores Obispo y Alcalde.

Una merienda

Cuando terminó la plantación, fueron obsequiados los niños con una merienda espléndida, y en tregado un libro titulado «El Ár bol» todo ello costeado por la Cá mara Oficial Agrícola de la p o vinci .

Cerca de las cinco de la tarde concluyó a fiesta, que resultó verdaderamente hermosa, por lo que felicitamos a sus iniciadores y a los que han contribuido a la organización de la misma.

Además de la banda municipal, asistió la del Regimiento de La Corona.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 3 de Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.



AVISO IMPORTANTE.— Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557.50
Medio billete. " 282.50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA.

PAN DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS fabricado por la acreditada casa de Madrid.

"VIENA REPOSTERIA CAPELLANES" Caja con 12 barras, franco por to, 2 pesetas. Pedidos a la Fábrica: Martín de los Heros, numero 33.

De la Diputación

Comisión provincial

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió la Comisión provincial. Presidió el señor Cabo Rodríguez y asistieron los señores Calzadilla, Pérez Burillo, González y Relano.

Fue aprobada el acta de la anterior y se procedió por el Secretario a dar cuenta del orden del día cuyos asuntos, por su gran extensión se remite a conocer en nuestra edición próxima.

Por último y a propuesta del señor Pérez Burillo se acordó sea nombrado el tribunal que ha de presidir las oposiciones para cubrir la plaza de matrona del Hospital provincial.

POR HIGIENE...

El urinario situado en los Perdones de la Catedral, entrada al Segurario, se encuentra en tales condiciones, que es imposible el tránsito por aquella vía.

La pestilencia es de tal intensidad, que desconcierta a quienes pasan por aquel lugar.

Bogamos a quien corresponda este servicio, se digna girar una visita en bien de la higiene.

CON LICENCIA

La marcha del señor Gobernador civil

En uso de licencia, como tenemos publicado, esta mañana ha marchado en el expreso a Madrid y Zaragoza, el Gobernador civil de nuestra provincia don Pablo de Castro y Santoyo.

A la estación fueron a despedir lo las principales autoridades, personal del Gobierno y muchos amigos particulares.

Durante la ausencia del señor de Castro, que probablemente durará hasta fin del actual mes, ha quedado encargado del despacho del Gobierno civil, el Secretario don Adolfo Pérez de Santiago, alto empleado que goza de muchas simpatías.

Desearnos al señor de Castro un feliz viaje, como asimismo a su distinguida familia que le acompaña.

Espectáculos

En Cervantes

Función para hoy:

Despedida del Profesor Reynald, famoso y único Fakir blanco de todas las Indias, que presentará los mas sensacionales números de su extenso repertorio, entre ellos: «The great crystal ga ring» (La bola del Fakir).

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 7.

Despachando con el Rey

En Palacio ha estado esta mañana despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

También estuvo en el Regio Alcázar con el mismo objeto, el ministro de Estado señor Yanguas.

Este, al salir, dijo a los periodistas que le esperábamos que el ministro de Bulgaria en Madrid señor Morfaff había presentado sus credenciales al Rey con el ceremonial de costumbre, y que dicho nuevo diplomático es un distinguido ingeniero, el cual se propone aprovechar su estancia en España para realizar estudios en la Sección Hidrográfica del ministerio de Estado.

Añadió el señor Yanguas que había informado al Rey de las impresiones recibidas sobre los sucesos de China, así como de las próximas negociaciones de la cuestión de Tánger y demás asuntos internacionales.

Interrogado el señor Yanguas acerca del Tratado comercial con Cuba, contestó que España había hecho sus proposiciones y por tanto estaba pendiente de la resolución de aquella República.

Uno de los periodistas le preguntó si existían buenas impresiones sobre dicho asunto y el señor Yanguas dijo que por parte de España eran muy buenas.

Audiencias y visitas a los Reyes

El Monarca ha concedido hoy una numerosa audiencia militar, entre ella al general de división don Pedro Vives, al director de la Academia de Infantería, al coronel de Artillería don Carlos Sánchez y Kindelan.

La Reina recibió a la da

que a de la Victoria y marquesa de Argüelles.

Llegada de infantes

En el expreso de Andalucía han llegado esta mañana a Madrid, procedentes de Sevilla, el capitán general de aquella región infante don Carlos, su esposa doña Luisa y sus hijos.

Mitin sanitario

Ayer se celebró en el teatro de la Infanta Beatriz el mitin sanitario que había anunciado.

Presidió el exministro señor conde de Coello de Portugal.

Pronunciaron discursos el Padre Bruno Ibeas y varias señoras y señoritas.

El presidente hizo el resumen, haciendo elogios de la labor que realiza el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, en pró de la sanidad civil.

Firma de Estado

El Rey ha firmado hoy lo siguiente del ramo de Estado:

Ascendiendo al señor Menéndez Vigo a ministro plenipotenciario en Santiago de Chile, que ocupa el mismo cargo en Praga.

Nombrando Secretario de la Legación de España en Lima, al señor Silvela, que lo era de la Habana.

Al señor Silvela lo sustituye el señor Losada, que estaba en situación de cesante.

Ascendiendo a secretario de primera clase al señor Amuedo que lo es en Washington, en donde queda prestando servicio.

Y es nombrado secretario de la Alta Comisaría en Marruecos el señor Avilés.

Y varias Cartas reales.

Marcha de una princesa

A causa de haber sufrido una desgracia de familia, anoche salió para París la princesa de Salm Salm.

Al despacho.—Recibimiento

El general Primo de Rivera despues de despachar con

el Rey, marchó desde Palacio al ministerio de la Guerra.

En éste recibió las visitas del ministro de la Gobernación, del infante don Carlos, de los señores Aguirre de Carcer y Espinós éste último como asesor delegado de la Comisión encargada de negociar lo del asunto de Tánger.

Estos últimos señores marcharán esta noche a París, para desempeñar su cometido.

Ponencia reunida.—Visitas

Se ha reunido hoy en el ministerio de Estado, bajo la presidencia del señor Yanguas, la ponencia encargada de redactar el Reglamento por que se regirá el Patronato de relaciones culturales.

Terminada dicha reunión, visitaron al señor Yanguas comisiones de la zona minera de La Carolina, Linares y Cartagena, para hablarle de asuntos relacionados con dichas zonas.

Robo de dos mil pesetas

Esta mañana, en el Banco de Vizcaya, el ordenanza de una sociedad llamado Lebrijo Diaz cobró dos mil pesetas guardándolas en un bolsillo exterior de la americana, mientras recogía unos papeles en otra ventanilla.

Al salir el ordenanza advirtió que había desaparecido el dinero.

Fue detenido un sujeto apodado «El Impertinente», de quien se sospecha que en combinación con otro individuo que se llevó el dinero, realizó el robo.

BOLSA

Madrid, 7

Cotizaciones

Deuda 4 % interior .	69 10
Id. 5 % amortizable .	81 25
Id. 4 % ídem	85 50
Banco de España . . .	643 00
Español de Crédito . .	000 00
Tabacalera	195 00
Londres a la vista . .	28 71
París a la vista	23 30
Dólar	5 93

Del Ayuntamiento

Comisión Permanente

Mañana, a las cinco de la tarde, celebrará su sesión semanal, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Un concurso

Hoy, a las doce, se celebrará en el Ayuntamiento, un concurso para la recaudación del impuesto sobre la rejas salientes y balcones, con arreglo a las condiciones que ya tenemos publicadas.

Un padrón

Se halla expuesto en el Ayuntamiento durante quince días para oír reclamaciones, el padrón del impuesto sobre uso de tomas de agua, del año actual.

De Ornate

Ayer solicitó del Ayuntamiento don José López Simón, el correspondiente permiso para construir aceras frente a sus casas de las calles del Reducto y Berja.

También solicitó don Luis Parras S. I. zar, construir un segundo piso en la casa número 16 de la plaza de Pavis.

Solicitando parada

En la nueva parada de la plaza de Nicolás Salmerón, ha solicitado don José Giménez Herrada, establecer dos automóviles para el servicio público.

Sesión extraordinaria

El Alcalde ha citado para esta mañana a las once, a la Comisión Municipal Permanente a fin de dar cuenta de la providencia del señor Delegado de Hacienda aprobando el presupuesto para el año actual y acordar la distribución de fondos para el pago de las atenciones del pasado mes.

Concurso de Cartillas sanitarias

Obliga la Cámara Oficial Uvera a procurar por todos los medios, una mayor perfección en el cultivo de las parras, para que produzcan en general fruto selecto, y a prevenir las enfermedades y plagas que atacan a las uvas, en evitación de que pueda disminuir su tradicional calidad de excelente aspecto y conservación indefinida, único modo de mantener su crédito en los mercados consumidores y de resistir la competencia de la de otros países concurrentes con ellos, ha acordado, para ganar tiempo, mientras se constituye la Estación ampelográfica, sacar nuevamente a concurso libre la redacción de una Cartilla razonada agrícola y sanitaria que versase sobre el cultivo de la uva de Almería y medios eficaces y prácticos de combatir sus afecciones.

A dicho fin, la Cámara Oficial Uvera concede un premio de TRES MIL PESETAS, que será otorgado al autor del mejor trabajo que se presente, a juicio de su Junta directiva en pleno, asesorada por los señores Ingeniero Jefe del Servicio

Agronómico e Ingeniero Jefe de la Estación Fitoanatómica de Almería.

El plazo que se concede para la admisión de trabajos es de tres meses a contar desde la fecha de publicación de esta convocatoria.

Dichos trabajos deberán presentarse escritos a máquina y con un lema, o firmados con un pseudónimo, juntamente con un sobre cerrado en cuyo interior conste el nombre del autor y exteriormente el lema o pseudónimo del escrito. El trabajo premiado quedará de propiedad de la Cámara Oficial Uvera, la cual lo hará imprimir por su cuenta y propagará entre todos los productores.

La Cartilla tratará, precisamente de las siguientes materias: Programa para una cartilla agrícola sanitaria sobre el cultivo del parral.

CAPITULO I

Generalidades. — Variedades de uva cultivadas para el consumo directo en la provincia de Almería.

CAPITULO II

Establecimiento del parral. 1.º Medios naturales. — Clima, suelo, exposición. — Estudio de estos agentes para deducir, cuando haya posibilidad, su elección más acertada.

2.º La planta. — Portainjertos, viveros, injertos, formación de plantas en el vivero, cuidado que se les deben prestar mientras permanecen en el mismo.

3.º Formación del parral. — Preparación del terreno. — Disposición del alambrale. — Plantación. — Cultivo en los años de formación. — Poda de formación de la parra. — Datos económicos.

CAPITULO III

Cultivo del parral. Labores. — Abonos. — Riegos. — Podas. — Otros cuidados culturales. — Renovación del parral. — Datos económicos.

CAPITULO IV

Enfermedades no parasitarias y sus remedios.

CAPITULO V

Enfermedades fitoparasitarias y sus remedios.

CAPITULO VI

Enfermedades zoonositarias y sus remedios.

CAPITULO VII

Enfermedades de origen desconocido.

CAPITULO VIII

Recolección y embalaje del fruto.

CAPITULO IX

Productos secundarios y su aprovechamiento.

Carbones minerales ingleses

CARDIFF 1.ª Lista Almirantazgo grueso cribado
FRAGUA Superior Rhordla n.º 3
COK METALURGICO Newcastle.
ANTRACITA, Cobbles cribada
ANTRACITA, Nuez francesa cortada a máquina
ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

Las conclusiones deben formularse en términos concretos y sencillos, de tal manera que puedan ser comprendidos por todos los agricultores y aceptados por éstos como máximas de cultivos y de tratamientos preventivos y curativos.

El Secretario. — FAUSTO LA GAS CARULL.

Almería, 4 de Febrero, de 1927.

Del Hospital

Servicio de guardias

Ayer a las dos de la tarde, se inauguró el servicio de guardias en el Hospital, con los médicos designados por la Comisión provincial en su sesión celebrada el día 31 del pasado Enero.

El servicio comenzó con el número uno, el doctor especialista en enfermedades de garganta, nariz y oídos, don José Esteban Navarro.

Hoy correspondió al señor Forniel's U. Ibarri, que ocupa el número dos.

Un lesionado

En el Hospital ha recibido asistencia facultativa un individuo llamado José Olivar García, de 48 años de edad, de Almería, padeciendo una herida contusa en la región frontal y contusiones en todo el cuerpo.

Dichas lesiones les fueron producidas el pasado domingo al ser atropellado por un auto novil en el Parque.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Yate inglés «Beryl», de Málaga, con su equipo y 3 pasajeros.

Vapor inglés «Hillyale», de Cádiz, en lastre.

Vapor español «Cabo Quejo», de Aguilas, con carga general y 7 pasajeros.

Vapor español «Roberto R.», de Málaga, con carga general y 11 pasajeros.

Vapor español «Poeta Ardas», de Cartagena, con carga general y 9 pasajeros.

Vapor español «Isleño», de Melilla, con carga general y 38 pasajeros.

DE SALIDA

Yate inglés «Beryl», para la mar.

Vapor inglés «Hillyale», para Cabo de Gata, en lastre.

Vapor español «Cabo Quejo», para Melilla, con carga general y pasajero.

Vapor español «Isleño», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Roberto R.», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Poeta Ardas», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Tribunales

Los juicios de ayer

En la Sala primera se celebró un juicio de causa del juzgado de Sorbas, por un delito de robo.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el juzgado de Purchena.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Siñalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 191, de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Diego Belmonte, por las lesiones. — Abogado, don Antonio Villegas; procurador, don Dacio Navarro.

Vista de causa número 14 de 1926, del juzgado de Sorbas, contra Juan Fernández Gorreta, sobre atentado. Abogado, don Domingo Lozano; procurador, don Angel Vizcaino.

Sección segunda. — Vista de causa número 33 de 1926, del juzgado de Cuevas, contra Mariano Nieto Fernández, sobre amenazas y tenencia de armas. — Abogado, don Luis Martín Liria; procurador, don Juan Villaspeca Quintana.

HOMBRES

Faltes de energía, nervios, impotencia, gastados por excesos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesados, estudios, & viejos sin más, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

El lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, su autor, Arenal, 1. — Madrid.

Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorrugas (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

NOTAS DEPORTIVAS

Las carreras de bicicletas

Con gran animación y extraordinaria concurrencia, se celebraron el pasado domingo las carreras de bicicletas organizadas por la Sociedad «Almería Sporting Club», recientemente constituida. El Bulevar del Príncipe y Plaza de Emilio Pérez (antes Circular), se hallaban totalmente ocupados por numerosos deportistas.

En las carreras tomaron parte veintinueve ciclistas. A las dos y media se constituyó el Jurado en la Plaza Circular, formado por los señores Quiles, Galván y Pérez Llamas.

Organizados los corredores, a las 3 y 2 minutos se dió salida al primer grupo por orden de inscripción, Francisco López Artero, Juan Navarro Pérez, Juan Cruz Ruiz, Antonio Aguilera, Juan A. Berenguel y Miguel Escoc.

A las 3 y 5 m. salió el segundo grupo que lo componían Eduardo Castillo, Cecilio Pierras, José Domínguez, Joaquín Yebra, Juan Pardo y Francisco Fernández.

El tercer grupo, que salió a las 3 y 8 m., lo formaban Ignacio Contreras, Andrés Alonso, José Salvador Torres, Joaquín Hernández Rafael Guerrero y Rafael Paza.

Y el cuarto grupo, a las 3 y 11 m., estaba formado por Rafael Calatrava, Francisco Alvarez y José Aznar.

Los corredores fueron recibidos en Gádor por el jurado compuesto por los señores Giménez, Rodríguez y Serra.

El control de carretera, lo ejercieron en dos automóviles los señores Cuelo, García, Trevijano, Cabanillas y Rodríguez.

Pocos minutos después de las cuatro, comenzaron a llegar los corredores en medio de gran expectación.

El jurado concedió los premios a los siguientes:

Primero.—Miguel Escoc, número 7, que invirtió en el recorrido, de 30 kilómetros, una hora y doce minutos, montado bicicleta Trossmann. Se le adjudicaron dos cámaras y dos cubiertas.

Segundo.—Francisco Alvarez, número 26, en una hora y diez y medio minutos, con Automoto. Un velocímetro y un faro.

Tercero.—Juan Navarro, número 2, montaba una Lava, una hora y 12 y 3/4 m. Un maillar de carretera.

Cuarto.—Ignacio Contreras, número 16, máquina Ravat, una hora y 13 m. Dos bocinas.

Quinto.—Juan Cruz, número 3, máquina Lavat, una hora y 13 y 1/4 m. Una bocina.

Ayer tarde, en el Campo de Deportes, se reunió la Directiva de la Sociedad «Almería Sporting Club», haciendo entrega de los premios adjudicados.

El único accidente que hubo que lamentar, se registró en la carretera, a la bajada de la Cuesta de los Callejones.

Al corredor Joaquín Yebra, inscripto con el número 12, se le cruzó otro corredor, llamado Cecilio Pierras, número 9, derribándolo. A consecuencia de la caída, Yebra recibió varias heridas en la parte derecha de la cara, afortunadamente de carácter leve.

Merece aplausos la nueva Sociedad deportista por la organización de la fiesta del pasado domingo, que por ella dió lugar a que la animación en Almería y Gádor y en toda la carretera, fuera extraordinaria.

Merece aplausos la nueva Sociedad deportista por la organización de la fiesta del pasado domingo, que por ella dió lugar a que la animación en Almería y Gádor y en toda la carretera, fuera extraordinaria.

Merece aplausos la nueva Sociedad deportista por la organización de la fiesta del pasado domingo, que por ella dió lugar a que la animación en Almería y Gádor y en toda la carretera, fuera extraordinaria.

Jurado Municipal

DIA 7

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. Margarita Medina Torregrosa, Francisca Camacho Cortés, Antonia Alcaráz Rodríguez y Francisca Giménez Martínez.

DEFUNCIONES.—Miguel Maja López, de 65 años, de lesión cardíaca; Román Sierra Moldero, de 7 meses, de sarampión; Juana Oña Sánchez, de 50 años, de peritonitis aguda, y Antonia Andrea Rolcán, de 78 años, de senectud.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Gádor González Morales Isabel Fernández Torres, María Castón Gallardo, Carmelo Ibáñez Picón, Isabel del Águila Andrés y Francisco Martínez Haro.

DEFUNCIONES.—Isabel Segura Moya, de 44 años, de bronconeumonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 5:

Edictos de los Juzgados de Huerca Overa, Ceuta, Arcos de la Frontera y Almería.

—Item de los Ayuntamientos de Almería, Serés, Huerca de Almería, Torque, Osaña, Escullar, Abia y Benjar.

Titular vacante

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 17 del actual mes de enero, apareció el edicto anunciando la vacante de la plaza de médico titular de Santa Fe de Mondújar (Almería) dotada con el haber anual de 2500 pesetas, mas el 10 por 100 como Inspector de Sanidad. Las solicitudes se admitirán durante el plazo de un mes a contar de la fecha ya indicada y el nombrado lo será por riguroso concurso de méritos.

DESDE CANJAYAR

Función agradable

En completo éxito artístico continúa sus representaciones la compañía «Plus Ultra», integrada por distinguidos aficionados de la localidad.

El pasado día de San Blas, pusieron en escena la espléndida comedia de los hermanos Álvarez Quintero, «Puebla de las Mujeres» y tanto en ella como en los preciosos juguetillos representados al final, los improvisados «actores» lucieron la gala de sus extraordinarias dotes artísticas.

Virginia Navarro dió a «Concha Puerto» todo el relieve y toda la gracia de una consumada actriz, realizada por el hechizo de su belleza; Blanca Ruiz, la genial damita joven, fina y sutil que corre la escena con natural alarde de primorosa elegancia, representó a las mil maravillas su papel de «Juanita La Rosa»; Cirmen Hernández hizo una «Santita» como no soñaron los autores de la obra; Mercedes Valverde, en su «debut» con «Doña Babil», formó un verdadero «belén» de aplausos y de elogios merecidos; Aurora Casas e Isabelita Navarro presentaron unas «sobrinitas» capaces de enloquecer al pacífico «Don Julián», con aquella locura de los personajes de M. De Metherland que se vuelven locos, y se mueren y resucitan tres veces por minuto, y... como ligera ráfaga de ilusión encantadora, pasaron por la escena, envueltas en un aplauso, las pequeñas artistas Emilia Campán y Emilia Navarro.

Aurora Casas llenó el teatro de emoción y de alegría al recitar con su voz de plata el papel de «Maruja» en «Cartas con Cartas», de Ramos Martín, papel que interpretó sin artificio alguno y con esa grata fragancia de su candor y hermosura. El audito lo, en justo premio, tuvo para ella el homenaje de sus aplausos.

¡Lástima que no tomaran parte en esta representación la simpática señorita Constanza Oña y su graciosa hermanita Fernanda, que tantos aplausos obtuvieron en otras anteriores!

Muy bien los restantes artistas. Antonio Barrón hizo un «abogado» sumamente elocuente, capaz de llevar a cualquier damita al banquillo de la Vicaría; Marcelino Carretero en «Don Julián» que, si en ocasiones perdió la seriedad que el «sacerdote» requiere, bien lo compensó con «Lucio» que interpretó admirablemente; y nadie diría que debutaban en esta función Pepe Aparicio, Ramón López, Juan Esteban y Basilio Navarro, que también interpartaron con la mayor perfección «Don Cecilio», «Pepe Lora», «Un Sacristán» y «Guitarra».

La orquesta, dirigida por el profesor don Andrés Ramírez, muy bien, como siempre.

El numeroso público salió muy satisfecho de la fiesta, sintiendo únicamente que no se repitan con

más frecuencia estas veladas en extremo gratas, cultas y agradables.

X. X. X.

Canjáyar, 6 Febrero 1927.

Necrología

El pasado domingo falleció en Granada el coronel subinspector del 8.º Tercio de la Guardia civil, al que pertenece Almería, don José Valero Barragán, Gentil Hombre de S. M.

El señor Valero era muy conocido en Almería, donde gozaba de generales amistades.

La última visita de inspección realza la en esta capital, la efectuó en el pasado Agosto.

Para asistir al acto del sepelio, que tuvo lugar ayer a la una de la tarde, salieron en las primeras horas de la mañana los capitanes de esta Comandancia señores Clares y Velarde.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga a su distinguida familia.

A. Ramirez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
CABALLA, MARTE Y OCEANO
Obispo Orberá, 24

Francisco Herrada

Sastoría
pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, a más del local de la Plaza Canalejas, 4 abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

Tracomatosos!

(Vulgaramente granalacoso)
Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBANEZ
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

JOSE SORIANO ROMERO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
EX AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA
Consulta de 3 a 5.—Calle Offalia, 6

Dr. Rafael Arce
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 73.—REAL.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Amantísimas, y mejora la leche. Venta en Farmacias y Droguerías.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 7

Asamblea clausurada

Hoy tuvo lugar la sesión de clausura de la asamblea de harineros.

Entre las conclusiones aprobadas figuran la exención del libro de ventas a los inda- tria harineros, que se adopta como medida contra el acaparamiento que se permite la mo- lienda en domingos, rebaja en los transportes y la supre- sión del régimen de abastos.

Intercambio cultural

El ministro de Estado se- ñor Yarguas ha celebrado una extensa conferencia con el Director de Bellas Artes, ultimando el proyecto de in- tercambio cultural e intelec- tual universitario entre Espa- ña y Buenos Aires.

Este importante asunto se tratará en el primer Consejo que se celebre.

Llegada de un catedrático

Ha llegado a Madrid el ca- tedrático de la Universidad de Méjico don Ezquirol Cha- ves.

Este señor trae un afectuo- so saludo para la Universi- dad Central.

Se propone dar varias con- ferencias.

Desaparición de cien mil pe- setas

En el Banco de Urquijo, el cajero de la Sociedad «Mi- nas de Berruelos», don José Garra, cobró 430.000 pesetas, las que distribuyó en varios bolsillos.

El señor Garra al salir a la calle advirtió que desapa- reció un paquete de billetes con cien mil pesetas.

Baile de gala

Los Reyes y los infantes asistieron esta noche al bai- le de gala celebrado en el pala- cio de los señores condes de Agrela.

Exministro enfermo

Se encuentra enfermo de gravedad el exministro de Fomento señor Gasset.

Niño muerto

En la calle de Frances Ro- driguez se registró esta ma- ñana una sensible desgracia.

El niño Juan Andrés, de ocho años de edad, se cayó a la calle desde un balcón del piso segundo, quedando maer- to en el acto.

Repatriación de fuerzas

Una nota oficial facilita- da a la prensa dice que con motivo de la reorganización de las fuerzas de Caballería, de nuestra zona del Protectorado se repatriarán 2.699 cla- ses y soldados.

De estos empezaron a em- barcar hoy en Melilla.

El día once embarcarán en Larache y el 18 y 20 en Ceuta y Tetuan.

Visita de agradecimiento

El Gobernador civil y los alcaldes de Murcia, Cartage- na y La Unión visitaron hoy al ministro de Instrucción pú- blica señor Callejo, para dar- le las gracias por la visita que hizo a aquella provincia y hablarle de cuestiones relacionadas con la enseñan- za.

Un homenaje

El general Gomez Jorda- na, en representación del je- fe del Gobierno señor mar- qués de Estella, asistirá al homenaje organizado en Vi- toria al teniente coronel se- ñor Lado.

PROVINCIAS

Madrid, 7

En favor de un ferrocarril

Ayer se celebró en Jén una asamblea en la que se trató de la construcción de un ferrocarril desde aquella capital a la de Granada.

Asistieron representaciones

de esta última capital y de los pueblos interesados.

Homenaje a González Ga- llarza

Telegrafían de Gaadalaja- ra, que en el palacio del du- que del Infantado, se ha cele- brado un homenaje al heró- co comandante aviador don Eduardo González Gallarza, organizado por los antiguos alumnos del Colegio de Heér- fanos de la Guerra.

Resultó el acto brillante.

Un hombre apuñalado

Telegrafían de Barcelona que en el Arco del Triunfo, un individuo llamado José García infirió varias heridas con un puñal a José Batis- ta, que acompañaba a su ex- novia.

A pesar de las heridas, Jo- sé Bautista persiguió a su agresor, derribándole, pero otro individuo sujetó a Bau- tista, mientras García huía.

Robo en una joyería

Dicen de Valencia que en una joyería instalada en la calle de Zaragoza, penetra- ron unos ladrones perforando una pared medianera con una ferretería.

Los malhechores se lleva- ron alhajas por valor de trescientas mil pesetas.

A pesar de los trabajos rea- lizados no pudieron forzar la caja de caudales que conte- nía un millón de pesetas.

Los ladrones debieron pa- sar en la ferretería la noche del sábado y la mañana del domingo hasta esperar que se ausentara el dueño de la joyería.

Visitas de la comisión inter- ministerial

Cablegrafían de Santa Cruz de Tenerife, que la Co- misión interministerial mar- chó ayer a Granadilla.

Los comisionados desem- barcaron en hombros, por carecer aquel puerto de de- sembradero.

Las autoridades y el pue-

blo en masa les ovacionaron.

Después visitaron las Islas

Gomara e Hierro.

El día diez llegarán a Las

Palmas.

FUTBOL

Madrid, 7

Los partidos de ayer

EN MADRID

Jugaron los equipos Ra- cing y Gimnástica, siendo de- rrotado por cuatro goles contra uno.

Los tantos fueron hechos en el segundo tiempo.

EN BILBAO

A pesar de la lluvia, asisti- ron a presenciar el partido más de 20.000 personas.

El equipo Arenas derrotó al Athletic por tres tantos contra dos.

El primero quedó declara- do campeón de Vizcaya.

EN SAN SEBASTIAN

La Real Sociedad hizo se- goals y Tolosa cero.

EN ZARAGOZA

El equipo Real Zaragoza ganó a Patria por tres a uno.

EN VALENCIA

Valencia hizo cinco y pañal cero.

EN ELCHE

El equipo Levanta ganó al Titular por tres contra- dos.

EN MURCIA

Cartagena salió derrotado por Murcia, haciendo ésta de- y el otro cero.

EN OVIEDO

El equipo Oviedo derrotó al Stadium de Avilés por dos contra uno.

EN GIJON

Fortuna ganó a Cimona por tres a cero.

EN BARCELONA

El equipo Barcelona derrotó al Sans por cuatro a uno.

El Europa batió a Tarragona por dos a cero.

El Español resultó e apa do con gracia, a cero La actuación del árbitro produjo protestas del público tan pronto que salir aquel del campo protegido por la Guardia civil.

Del extranjero

Madrid, 7

La revolución en Portugal

Comunican de Lisboa que en vista de que los rebeldes de Oporto se negaron a aceptar las condiciones, se reanudó el bombardeo, después se lanzaron sobre la ciudad unas proclamas invitando a la población civil a evacuarla.

Entrega de insurrectos

Una nota oficiosa del Gobierno portugués informa que ayer a las siete de la tarde los insurrectos se entregaron sin condiciones.

Una columna de las tropas leales salió en persecución de los jefes revolucionarios que trataban de huir.

Durante el bombardeo, hubo varios muertos y heridos. Muchas casas sufrieron importantes averías.

Al puerto de Lisboa llegó una cañonera rebelde, rindiéndose.

Han sido detenidos varios oficiales de Correos y Telégrafos que dieron vivas a la revolución.

También han sido reducidos a prisión los redactores de los diarios «O Mundo», «El Debate» y «La Información».

Cajita de Rayito

Un cablegrama de Méjico participa que en la corrida de toros del brada a beneficio de la Asociación de la Prensa, el diestro Rayito fué cojido, recibiendo una gravísima cornada en la región inguinal.

PERPEN

Eponjas, Plumeros, Gomas, "Jabón Chimbo"

Lo mejor y más barato lo vende la DROGUERIA PERFUMERIA EUGENIO DE BUSTOS Calle de Granada, 35 y 37. TELEFONO, 88

El presente número ha sido visado por la censura.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Inspector de Sanidad

Ha marchado a Madrid y otras poblaciones, el Inspector provincial de Sanidad don Andrés Lopez Prior.

Se ha encargado de la Inspección, el conocido médico don Miguel Solves, que ya ha ocupado el mismo cargo interinamente.

Personaje francés

Está recorriendo varias provincias andaluzas y es probable visite también a Almería, el Director general de Seguridad de París.

Dicho señor viajó de incógnito.

Se desea comprar

en corredores, una casa económica de planta baja

Razón: en la Administración de este diario.

Céfitas para faros

Para los faros que existen en los puertos de Adra y Garrucha, de esta provincia, se han concedido 970 pesetas a cada uno para el consumo de electricidad durante el año actual.

Alivio instantáneo del asma

Un médico notable lo demostrará a todos los pacientes de Almería.

El Dr. Schiffman desea que todos los asmáticos de esta ciudad (como todos los de España) ensayen su tratamiento, libre de gastos y sin el menor riesgo y además asegura que por violento que sea el acceso, por rebelde el caso y por mucho que dure la afeción el Asthmador o los Cigarrillos Asthmador proporcionan siempre un alivio positivo e instantáneo, en general a los 10 o 15 segundos y con toda seguridad después de otros tantos minutos.

Ambos remedios han dado ese feliz resultado en miles de casos

de asmita... no poder contrar jamás alivio a su dolencia. A fin de convencer a los que no hayan ensayado todavía estas dos preparaciones y sus maravillosos efectos, el Dr. Schiffmann ha distribuido en todas las farmacias de esta ciudad y las de toda España (mas de 6 mil farmacias) muestras gratuitas de Asthmador y Cigarrillos Asthmador (estos últimos en tubos de aluminio) para que sean entregadas mañana o el día siguiente a los asmáticos que las soliciten. Este ensayo efectivo será la prueba más convincente de las afirmaciones del Dr. Schiffmann y la única manera de vencer la desconfianza natural de miles de asmáticos motivada por las decepciones sufridas hasta ahora para encontrar alivio.

Las personas que por cualquier motivo no puedan obtener una muestra gratuita, pueden obtenerla por correo si indican su nombre y dirección escribiendo al señor doctor Schiffman, en los Laboratorios Viñas, Claris, 17, BARCELONA.

Por intervenir

En la calle Real del Barrio Alto se hablaban anteayer tarde promoviendo una riña varios individuos.

Al mismo tiempo cruzaron por dicho sitio el electricista Francisco García Navarro y el jardinero José García Navarro, los que intervinieron para evitar que la cuestión tomara mayores proporciones.

Los hermanos Rafael y Diego Hernández Clemente («Los Civiles», tomaron a mal la intervención de los primeros y les causaron a éstos con una navaja y a bocados, heridas en diferentes partes del cuerpo.

«Los Civiles» fueron detenidos.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Plator Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cartillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Atropello

El automóvil número 1.769, de esta matrícula, conducido por José Sánchez Garrido, atropelló anteayer en la calle de Granada a Nicolás Vazquez Soriano, de 60 años de edad, el cual resultó con una herida contusa en la región temporal izquierda, que le fué curada en la casa de socorro.

Registro minero

Ayer se solicitó en este Gobierno civil, por don Antonio Julián Gómez, en representación de la Sociedad Aurífera «Minas de Rodalquilar», una demarcación a la mina de oro denominada «Santa Rita y Blanca y Negra», del término de Níjar.

Por cazar sin licencia

En el sitio denominado Hoyo de Ros, término de Beires, sorprendió la Guardia civil cazando con escopeta y reclamo de perdiz, sin la licencia correspondiente, a Francisco Mora Casanova, el que fué detenido y entregado al Juzgado municipal de aquel pueblo.

GRIPE se evita desinfectando con ZOTAL

Detecciones

Por cortar y extraer una higuera en propiedad particular, ha sido tenido la Guardia civil en término de Albóx a Gerónimo Alonso Martínez.

También ha detenido en Chirivá, al joven José Sánchez Vazquez, autor del hurto de 125 pesetas del cajón del mostrador de una tienda que posee en dicho pueblo Pedro Castillo Pérez.

Un ascenso

El contramaestre de esta Comandancia de Murcia, don José Rivero Gutiérrez, por real orden de tres del actual, ha sido ascendido a celador de puertos de primera clase.

Con motivo de dicho ascenso se le destina a la provincia de Méjico de Villagracia (Méjico).

Enviamos nuestra enhorabuena al señor Rivero, deseándole unos años felices.

LITONINAS DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y más económico de todos.

Estuche con elegante vasito y cazo para preparar seis litros de agua, a las 0,80.

Id. id. para diez litros, 1,50.

Id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pidas en farmacias y droguerías, y siempre encontrarás existencias en la de

EUGENIO DE BUSTOS, Calle de Granada 35 y 37 ALMERIA

A. VIZCAINO DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 3 a 6 Conde Gáliz 20 1º

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la
Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche y razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma para alimentación reparatora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. - Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO

*Para quedar satisfechos
 montad Neumáticos
 Dunlop*

SOCIEDAD ESPAÑOLA

DUNLOP

Madrid
 Claudio Coello, 106

Barcelona
 Buenos Aires, núm. 18

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 24 de Febrero, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 22 de Marzo el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 30 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Febrero el

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es la

AGENCIA DE ALMERIA DE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirijirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2. bajos.

Este número consta de ocho páginas



Máquinas para coser y bordar
 las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastretería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviñó, 9

Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis

Una sonrisa de satisfacción

aparecerá en la cara de los miembros de su familia, si antes de servir el puchero le agrega Vd., por cada litro, 1 o 2 cubitos de



Si usted trincha bien los cubitos, se disolverán más pronto.

El Caldo MAGGI en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubito.

PAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones

con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del general Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.

Hiperacigil
 ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general todas aquellas molestias que revisten malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirijirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia el Globo, Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
 ALMERIA.